

2015-03-27 У всех была одна цель – Победа



Я хочу рассказать о моём прадедушке, Колпакове Николае Егоровиче. Задумываясь над смыслом жизни, я вспоминаю минуты общения с дедушкой Колей, рассказы которого хорошо помню. Многие из них воспринимаются по мере моего взросления иначе, на другом уровне познания мира, истории, – пишет участница конкурса **«Великая Отечественная война в истории нашей семьи»**

Мой прадед был командиром батальона 286-й стрелковой дивизии, которая освободила Ленинград от блокады и затем гнала фашистов вплоть до Берлина. В ряды Коммунистической партии он вступил на фронте и всю свою жизнь прошёл настоящим коммунистом.

У прадеда было много орденов и медалей. Мы часто разглядывали с ним эти реликвии, и он рассказывал мне о разных фронтовых эпизодах.

– На войне в любую минуту ждала смерть, но я не видел в глазах солдат трусости, уже за это каждого из них можно считать героем. У всех была одна цель – Победа, и за неё отдавали самое дорогое – жизнь.

Рядовому Михаилу Кузнецову было поручено хранение Знамени полка. Он обмотал им тело, а сверху надел гимнастёрку. Во время боя нам пришлось отступить, и Михаил оказался в окружении врагов. Убитых солдат, и немецких, и русских, было не счесть, и тогда он забрался под трупы. Немцы не заметили его в общей куче, из которой торчали только его ноги. Лежать пришлось всю ночь. Утром наши отбили посёлок. Михаил рассказывал, что страх одолевал, но знамя на теле заставляло преодолеть самого себя. Когда он услышал знакомую речь, то не сразу смог выбраться, не слушались руки, ноги. А как его потом качали сослуживцы! Кузнецов получил звание Героя Советского Союза.

– Мы гнали фашистов из Новгородской, Псковской областей, где много лесов, болот. Места для нас были незнакомые, поэтому местные мальчишки, которые знали каждый уголок родного края, не раз проводили нас сквозь лес, обходя болото. Ночью они обвязывали себя белой тканью и, как маячок, шли впереди. После войны дети этих подростков вели поисковую работу. Они разыскали и меня. Мы долго переписывались. Я поведал им много воспоминаний для их школьного музея.

На войне, конечно же, страшно. Но случалось и такое, над чем долго смеялись.



Валерия Коневец